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Termine

Fußballmannschaft erfolgreich im
Drumbo Cup

Unser Schulfußball Team überstand in den letzten Wochen erfolgreich die zwei
Vorrunden der Berliner Schulfußball Runde, den
Drumbo Cup.

Der Drumbo Cup in Berlin ist Deutschlands größtes
Hallenfußballturnier für Grundschulen, Gymnasien und
Gemeinschaftsschulen bis zur 6. Klasse. Rund 100.000
Schülerinnen und Schüler spielten seit 1975 um den
begehrten Drumbo Cup, darunter u.a. Márton Dárdai
und Derry Scherhant oder auch Jerôme und Kevin
Prince Boateng, Pierre Littbarski, Thomas Häßler sowie
Christian Ziege.

● 15. März 2024
● 19. März 2024
● 21. März 2024

Reading Competition
3. Schulkonferenz (16:00 Uhr)
Osterturnier (Völkerball 3. - 6. Klassen)



Trainer Nigel, Oscar, David, Paul, Joshua, Livingston, Armstrong, Harper, Luka
vorne Mathis, Kian

In der Bezirksrunde setzte sich das Team von Trainer Nigel in einem Feld von 14
Mannschaften durch und wurde in seiner Gruppe Zweiter. In der nächsten Runde,
dem Bezirksfinale, hat die Mannschaft eine ganz tolle Leistung gezeigt, obwohl
zwei der stärksten Spieler, Dylan und Luka, wegen Krankheit oder Verletzung nicht
dabei sein konnten. In dieser Runde konnten sich nur zwei Mannschaften für die
nächste Runde qualifizieren. Doch haben sich die Jungs gegen starke Gegner
durchgesetzt und sind noch Zweiter geworden.

Am Dienstag, den 12. März fand dann der Regionalentscheid - Südwest - statt, wo
sehr starke Mannschaften auf unser Team warteten. Die Mannschaft von Trainer
Nigel Bedwill, der bei uns im Auftrag des Fördervereins seit vielen Jahren sehr
erfolgreich das Fußballtraining an der Schule durchführt, hat sehr gut gespielt und
von 6 Teams den 4. Platz belegt. Das ist in anbetracht der begrenzten Mittel und

der kleinen Turnhalle, in der die Jungs während des
Mittagsbandes trainieren eine ganz fantastische Leistung.

Bei der Siegerehrung wurde Mannschaftskapitän Armstrong für
ein Tor in einem Spiel besonders erwähnt, weil er von einem Ende
zum anderen Ende des Spielfeldes an allen 5 Spielern der anderen
Mannschaft vorbei dribbelte und ein Tor erzielte.



100 Tage Schule
Wie jedes Jahr haben auch in diesem Jahr alle ersten Klassen der Schule den 100.
Schultag besonders gefeiert. Es gibt ein kleines Fest an diesem Tag, wo die Kinder
sich in den Klassen intensiv mit der Zahl 100 beschäftigen. Die Schüler erhalten eine
kleine Urkunde, dass sie jetzt seit 100 Tagen ein Schulkind sind. Besonders schön
sind die Plakate oder Objekte, mit denen die Menge 100 sichtbar und erfahrbar
gemacht wird. Hier sind einige Fotos von der Ausstellung der 1 euA und 1 euB

……………………………………………………………………………………………………………………………



Schwimmunterricht für die 1. & 2. Klassen
mit den Wasserfreunden

Für alle ersten und zweiten Klassen können wir auch in diesem Schuljahr wieder das
Schulschwimmen bei den Wasserfreunden Spandau 04 in der Zeit nach dem Unterricht
anbieten. Da die Plätze begrenzt sind, können wir zunächst nur Nichtschwimmer und
Seepferdchen Kinder berücksichtigen, sollten noch Kontingente frei bleiben, auch alle
anderen interessierten.

Bitte bewerben Sie sich einfach mit einer kurzen Mail mit der Klasse und dem Alter des
Kindes und der Schwimmfähigkeit. Der Kurs ist für ein Jahr ausgelegt aber monatlich
kündbar und findet neu am Montag sowie Dienstag und Donnerstag in der
Unterrichtsfreien Zeit statt. Die Kinder werden per Bus in der Schule abgeholt, zur
Schwimmhalle gefahren, dort betreut und wieder zurückgebracht. Kosten: 80€ pro
Monat für je eine wöchentliche Schwimmeinheit sowie eine einmalige Aufnahmegebühr
von 25€.

Anmeldungen bitte über: schulschwimmencsd@gmail.com

………………………………………………………………………………………………………

Appreciation Dinner am 21.03.2024

Eine schöne Tradition….alle Jahre wieder lädt die Elternschaft alle Beschäftigten der
Schule zu einem Appreciation Dinner ein, um sich für die Arbeit mit den Kindern zu
bedanken. In vielen englischsprachigen Ländern ist dies an den Schulen Tradition. Die
Familien bereiten zu Hause Essen zu und bringen dies in die Schule. Die Mensa wird
festlich dekoriert und ein Buffet aufgebaut. Anschließend werden alle an der Schule
Arbeitenden eingeladen, all die leckeren, internationalen Speisen zu genießen. Die GEV
verschickt dazu nochmal eine letzte Planungsmail am Wochenende.

mailto:schulschwimmencsd@gmail.com


Neues vom Förderkreis

Schulengel stellt den Betrieb ein

Wir möchten euch über eine wichtige Neuerung in Bezug auf unser bisheriges
Spendenportal informieren: Schulengel, eine Plattform, die uns in der
Vergangenheit wertvolle Unterstützung bei der Finanzierung verschiedener
Schulprojekte geboten hat, stellt seinen Betrieb ein. Die gute Nachricht ist, dass der
Dienst von Gooding, einem ähnlichen Portal für gemeinnützige Spenden,
übernommen wird.

Wir befinden uns aktuell in dem Prozess, unseren Verein bei Gooding zu
registrieren. Diese Umstellung eröffnet uns neue Möglichkeiten, durch eure
Einkäufe bei Online-Shops, ohne zusätzliche Kosten, Spenden für unsere Schule zu
sammeln. Auch wenn die Anmeldung noch nicht vollständig abgeschlossen ist,
können unsere Teilnehmer bereits jetzt durch ihre Einkäufe bei Gooding Spenden
für die Charles Dickens Grundschule generieren.

Wir möchten euch ermutigen, diese Übergangsphase aktiv zu nutzen und durch
eure Online-Einkäufe unsere Schule zu unterstützen. Jeder Beitrag, egal wie klein,
macht einen Unterschied und hilft uns, weiterhin ein anregendes und förderndes
Umfeld für unsere Schülerinnen und Schüler zu schaffen.

Unterstützt unser Programm und sammelt Spenden von teilnehmenden Online-Shops
bei Online-Einkäufen über Gooding.

Alle Informationen und Kontakt zum Förderkreis über unsere Webseite:
www.dickens-foerderkreis.org

Euer Förderkreis Team
Schulleiter

https://www.gooding.de/foerderkreis-cdgs-e-v-118197
http://www.dickens-foerderkreis.org
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Dates

● 15 March 2024
● 19 March 2024
● 21 March 2024

Reading Competition
School Conference
Easter Tournament (Dodgeball, Years 3-6)

School football team successful at the
Drumbo Cup

In recent weeks, our school football team successfully made it through the two
preliminary rounds of the Berlin School Football Competition, the Drumbo Cup.

The Drumbo Cup in Berlin is Germany's largest indoor
football tournament for primary schools, grammar
schools and community schools up to Year 6. Around
100,000 pupils have played for the coveted Drumbo Cup
since 1975, including Márton Dárdai and Derry Scherhant
as well as Jerôme and Kevin Prince Boateng, Pierre
Littbarski, Thomas Häßler and Christian Ziege.



Coach Nigel, Oscar, David, Paul, Joshua, Livingston, Armstrong, Harper, Luka,
front Mathis und Kian

In the district round, coach Nigel's team prevailed in a field of fourteen teams and
finished second in their group. In the next round, the district final, the team put in
a great performance, even though two of the strongest players, Dylan and Luka,
were unable to take part due to illness or injury. In this round, only two teams
qualified for the next round. However, the boys prevailed against strong opponents
and came second.

The Southwest Regional Finals were held on Tuesday 12 March, where very strong
teams awaited our team. The team coached by Nigel Bedwill, who has been
successfully running the football programme at our school on behalf of the
Förderverein for many years, played very well and came fourth out of six teams. This
is a fantastic achievement considering the limited resources and the small gym in
which the boys train during the lunch break.

At the presentation ceremony, team captain Armstrong was
given a special mention for scoring a goal in one game, dribbling
from one end of the pitch to the other past all five players on
the other team to score.



100 days of school
This year, as every year, all the school's Year 1 classes celebrated the 100th day of
school in a special way. There is a small celebration on the day, where the children
in the classes deal intensively with the number 100. The pupils receive a small
certificate stating that they have now been a schoolchild for 100 days.

The posters or objects with which the number 100 is made visible and tangible are
particularly beautiful. Here are some photographs from the 1 euA and 1 euB
exhibition.



Swimming lessons for Years 1 and 2
with Wasserfreunde Spandau

This school year, we are once again able to offer after-school swimming lessons
for all Year 1 and Year 2 classes at Wasserfreunde Spandau 04. As places are limited,
we can initially only accept non-swimmers and seahorse children, but if there are
still places available, all other interested children can also apply.

Please apply by sending us a short email with the class, age and the swimming
ability of the child. The course is designed for one year but can be cancelled
monthly and now takes place on Mondays, Tuesdays and Thursdays during the
school holidays. The children are picked up from school by bus, taken to the
swimming pool, supervised there and brought back again.

Fees: €80 per month for one weekly swimming session and a one-off admission
fee of €25.

Please register at: schulschwimmencsd@gmail.com

…………………………………………………………………………………………………………………………….

Appreciation Dinner on 21.03.2024

A wonderful tradition.... Every year, the parents invite all school employees to an
appreciation dinner to thank them for their work with the children. In many
English-speaking countries, this is a tradition at schools. Families prepare food at
home and bring it to school. The canteen is festively decorated and a buffet is set
up. Afterwards, everyone working at the school is invited to enjoy all the delicious
international food. The GEV sends out a final planning email at the weekend.

mailto:schulschwimmencsd@gmail.com


News from the Förderkreis
Schulengel ceases operations

We would like to inform you about an important update regarding our previous
donation portal: Schulengel, a platform that has provided us with valuable support
in funding various school projects in the past, is ceasing operations. The good news
is that the service will be taken over by Gooding, a similar portal for charitable
donations.

We are currently in the process of registering our association with Gooding. This
transition opens up new opportunities for us to collect donations for our school
through your purchases at online shops, without any additional costs. Even though
the registration is not yet complete, our participants can already generate
donations for Charles Dickens Primary School through their purchases at
Gooding.

We encourage you to actively use this transition phase and support our school
through your online purchases. Every contribution, no matter how small, makes a
difference and helps us continue to create a stimulating and supportive
environment for our pupils.

Support our programme and collect donations from participating online shops
for online purchases through Gooding.

Please feel free to contact us at vorstand@dickens-foerderkreis.org.

You will find all information and our contact details on the Förderkreis website
www.dickens-foerderkreis.org.

Your Förderkreis Team

Frank Effenberger
Headmaster

https://www.gooding.de/foerderkreis-cdgs-e-v-118197
mailto:vorstand@dickens-foerderkreis.org
http://www.dickens-foerderkreis.org

